

拍一张“全家福” 定格幸福瞬间

新快报“送幸福大片”团队第十二次出发,今年走进江门开平侨乡

影像定格欢乐,墨香温暖人心。1月8日,由广东新快报社联手广东省摄影家协会、佳能(中国)有限公司广州分公司联合发起的“广东红色文艺轻骑兵 送幸福大片”活动再次启动。作为新快报新春走基层暨新快报25周年社庆系列活动之一,新快报“送幸福大片”团队第十二次出发,走进五邑侨乡江门开平市塘口镇祖宅村,开展送“全家福”合影和春联公益活动。

■采写:新快报记者 王娟
■摄影:新快报记者 陈昆仑 龚吉林

现场

摄影师拍照 书法家送“福”

专业摄影师现场拍照,佳能公司免费用彩色打印机将照片装裱,江门开平市书法家协会书法家现场挥毫泼墨……当天,近两小时的活动吸引了当地300多户村民和游客积极参与,百余幅“福”字和春联被一抢而空。

当天,羊城晚报报业集团编辑委员会专职编委许志权,广东省摄影家协会副秘书长、广州市摄影家协会副主席庞薇,佳能(中国)有限公司副总裁中岛浩司,佳能(中国)有限公司广州分公司副总经理张紫霓和开平市摄影协会会长张志旺、开平市书法家协会主席程作夫、秘书长张勇,以及摄影家胡灿光、梁进利等参与了活动。

“送幸福大片”活动是由广东新快报社联手广东省摄影家协会和佳能(中国)有限公司广州分公司于2011年联合发起,如今已走过12个年头。每年新春之际,新快报著名摄影记者、广东摄影家协会、佳能公司的志愿者一起走基层,这些年先后为清远连州市星子镇村民、河源市连平县贫困山区群众、阳江市阳东县北惯镇四平村村民、茂名市茂南区新坡镇新坡村村民、深圳大鹏海关的驻岛海关关员、中山大茅岛的老人们拍摄全家福;团队还曾到广州市增城区正果镇奋旗村、广州市黄埔区老人院、汕头市前美村、清远市连樟村等地举办“到人民中去 送幸福大片”活动,已在全国新闻界和摄影界引起巨大反响。如今每年新春之际,广东省各地市摄影协会都会在当地开展“送幸福大片”活动,将这份美好的幸福持续传递。



扫码可看视频报道



■拍下幸福大片,定格幸福瞬间。



■1月8日,新快报“广东红色文艺轻骑兵 送幸福大片”活动在江门开平市塘口镇祖宅村举行。



■羊城晚报报业集团编辑委员会专职编委许志权(右一)进村探望85岁的徐彩娟老人。



■开平市书法家协会的书法家现场挥毫,为村民送“福”字和春联。



■开平市书法家协会书法家现场挥毫,小朋友被深深吸引。



■一名村民拿着春联高兴回家。

各方齐努力 公益不停步

羊城晚报报业集团编辑委员会专职编委许志权在活动中表示,新快报社持续12年的“送幸福大片”活动,走进广东不同地区,为当地居民带去欢乐与感动,亲眼见证和记录了脱贫攻坚和乡村振兴取得的巨大成效。这是新闻媒体的职责所在,也是源于同样有一颗热心的爱心企业、摄影以及艺术家们、志愿者们们的支持。多年来,各方持之以恒的社会责任感和持续不断的努力,汇成了强大的公益力量。作为“公益桥梁”的媒体主动参与公益,为公益带来更丰富的形式、更广泛的传播、更深入的影响,使得公益活动的外延不断扩大。

即将迎来创刊25周年的新快报,在诞生之初就有公益基因,多年来,在公益路上从未止步。从2006年启动“中秋寻亲圆梦行动”,到2011年在全国媒体中率先开办天天公益栏目,再到推出“许愿瓶行动”“爱心年夜饭”等,一个个公益项目都和“送幸福大片”一样,从一团篝火变成万家灯火,为千家万户带去帮助,传递温暖。许志权表示,新快报的公益基因将继续传承下去,“送幸福大片”等公益活动也会坚持办下去,影响更多的人。他期望,越来越多的爱心企业、公益团队和媒体关注并参与其中,大家一起把公益事业做得更好,推动共同富裕,传递更多幸福。

光影墨香相伴 村民脸上写满笑意



■拿着春联和“福”字,笑意写在村民们的脸上。

大大的“福”字挂起来,喜庆的春联贴起来。1月8日10时许,随着咔嚓咔嚓的快门声,书法家们现场挥毫,江门开平市塘口镇强亚村村委会下辖的祖宅村内墨香四溢,原本安静的村子渐渐热闹起来。



幸福感悟

“每次看到一家人穿得漂漂亮亮,带着期待和开心的表情来拍照,拍完后拿到照片的那种幸福和满足感,都让我十分感动。每一次现场的喜庆氛围也让我印象深刻。这些让我觉得摄影很有意义,所以,我希望能够一直坚持做下去,做得更好!”

——广东省摄影家协会副秘书长、广州市摄影家协会副主席庞薇

“今天的活动中,我又看到了很多笑脸,非常感动。我觉得笑脸越多的国家越有希望,我希望通过这个活动,创作更多的‘笑脸’。我相信,因为有这么多笑脸,中国会越来越好。”

——佳能(中国)有限公司副总裁中岛浩司

“12年前,我们因为信任和共同的想法联合发起了这个活动,我连续12次参与其中,和大家一起见证了广东乡村的条件年年变好。未来,我希望这个活动一直延续下去,各方继续贡献力量,去帮助更多的人,传递更多的幸福。”

——佳能(中国)有限公司广州分公司副总经理张紫霓

“活动很热闹,参加活动的群众都很开心,我也觉得很开心。这个活动非常有意义,希望大家拿到心仪的照片和春联,开开心心幸福过大年!”

——江门开平市塘口镇副镇长陈恬

“今天的活动是新年美好的开端,希望2023年及以后,能把我们的旅游业做得更好,希望来自五湖四海的游客,包括我们的乡贤、村民,能把我们强亚村的世界文化遗产金字招牌擦亮,扩大影响,促进各方面的发展。”

——塘口镇强亚村党支部书记方华仰

知多D

强亚村 世遗金名片 文旅兴侨村

祖宅村位于江门市开平市塘口镇,隶属于塘口镇强亚村村委会。强亚村是中国首个华侨文化的世界文化遗产项目、广东唯一的世界文化遗产“开平碉楼与村落”、江门市唯一的国家5A级旅游景区——开平碉楼文化旅游区所在地之一,也是中国华侨国际文化交流基地(塘口镇)的核心区。

近年来,强亚村以乡村旅游发展为主要抓手,以“侨乡碉楼,古韵村落”为定位,打造集娱乐养生、乡村休闲、亲子游乐、田园观光、农事体验、文化体验等多功能为一体的广东省首个以碉楼侨乡文化为主题的慢生活精品乡村旅游片区。目前有自力村景区、碉庄、慧园生态农场、青禾农场、禧唐民宿、泉岭旅馆、“农夫市集”等项目,形成旅游产业链,吸引了各地游客慕名前往游玩。2022年,强亚村乡村旅游优质项目入选首批广东省乡村旅游优质项目名单。

3年来少见这么热闹

“过来拍照,免费打印装裱。”一大早,强亚村党支部书记方华仰就带着同事在现场帮忙,他一边招呼村民,一边给新快报记者介绍村里的情况。据了解,因为疫情,近年来外出村民很少回村,村里平日也以老人和孩子居多。因此,一张代表着团圆又有纪念意义的全家福,含金量还是很高的。虽然近年来村里活动不少,但拍全家福的活动已经十多年没有举行。这样热闹的场景,也是3年来少见的。

此外,贴春联是当地多年不变的传统,家家户户都很重视。“这一次不用跑去镇上买,还有书法家现场挥毫,机会太难得了。”方华仰说,他早就通知了所有在家的村民,甚至邻村的村民也闻讯而来。很快,活动现场就挤满了村民们。在村委会工作人员和社工们的指引下,活动井然有序。当拍到自己中意的照片时,村民们个个喜上眉梢。

现场挥毫的两位书法家则忙个不停。“在挥春中,我们感受到了老百姓对传统文化的热爱和对美好生活的向往。”开平市书法家协会秘书长张勇说。

“今日真係好开心!”

“耶!”面对眼前的长枪短炮,66岁的张瑞华阿姨高高举起“福”字,笑开了花。随后,她回家放下东西,就跟市区的姐妹们通起了视频电话,绘声绘色地分享着上午的活动。“今日真係好开心!”张阿姨竖着大拇指说。

另一边,80后村民方文明带着父母、孩子,拿着各种喜庆的道具摆好pose。“笑一个!”“咔嚓咔嚓”又一张“全家福”被定格。

11时许,塘口镇副镇长陈恬在忙完工作后,特意带着妻子从镇上赶来捧场,一家三口绽放笑脸。“平时工作太忙,没时间陪他们,今天算是参加了很有意义的亲子活动。”陈恬如是说。

“这么快就能出照片?”“你好靓哦!”话音刚落,村民们就发出一阵欢笑声。大家一边好奇地向工作人员提问,一边分享着美图带来的喜悦。领完照片和春联,还不忘互道“新年快乐”。

礼物和温暖送进村

有一些村民无法到现场拍照,但他们没有被遗忘。新快报社和佳能公司的领导兵分两路,进村看望了年迈的老人和在家学习的孩子们,为他们送去了围巾、学习用具等暖心的礼物。

专程从北京飞来现场参加活动的中岛浩司告诉新快报记者,他今年刚刚拿到中国绿卡,之所以12年坚持不断地参与活动,一是佳能期望用自己先进的技术和人才,为中国老百姓做一些事情,记录当地发展的过程。二是他本人非常喜欢中国和中国的文化。“我们希望通过本次活动给大家带去感动。同时,我们在活动中接触到许多人,聆听了他们的故事,自己也深深感动。”

“12年来,我们一路见证了中国的发展,看到中国的乡村变得越来越好。”佳能(中国)有限公司广州分公司副总经理张紫霓表示,“送幸福大片”活动取得了很好的效果,未来,有计划将该活动推向全国。



■参加活动的村民们摆好pose拍照。